Miejsce na identyfikacje szkoty

Pobrano z arkusze24.pl

ARKUSZ PROBNEJ MATURY
7Z. OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy: 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

o

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron (zadania 1.-33.).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego
egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamknigtych (1.-25.) zaznacz poprawng odpowiedzZ.

W rozwigzaniach zadan (26.-33.) otwartych przedstaw tok
rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj diugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atra-
mentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla 1 linijki
oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

LISTOPAD
2014

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

facznie 50 punktow.

Whpisuje zdajacy przed rozpoczegciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

KOD
ZDAJACEGO

Kopiowanie w catodci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan przez dyrektorow

szkot bioracych udziat w programie Probna Matura z OPERONEM.
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetqg Wyborczg”

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (I pkt)
2
Wartos¢ liczby a= (Z\E - 3) jest rowna:
A.11 B. 29 C.19+12v5 D.29-12V5

Zadanie 2. (I pkt)
2x+4 dlaxe(—o0,—1)

Ilo$¢ miejsc zerowych funkgcji f okreslonej wzorem f(x)={x*—1 dlaxe (—1, 3) WYnosi:
x+5 dlaxe(3,+x)

A. 4 B.3 C.2 D.1

Zadanie 3. (I pkt)
Miejscem zerowym funkcji y = 2x -2 jest liczba:

A. 2 B.—% c.g D.\2
Zadanie 4. (I pkt)

W trdjkacie prostokatnym ABC kat przy wierzchotku 4 ma miare 30° a diuzsza przyprosto-
katna ma diugosS¢ 6 cm. Diugos¢ przeciwprostokatnej jest rowna:

A. 4\/5 cm B. 6\/’5 cm C. 6@ cm D.6cm

Zadanie 5. (I pkt)

Roéwnanie x* 4 (y + 2)2 =4 opisuje okrag o Srodku w punkcie § i promieniu r. Wowczas:
A.5=(0,-2), r=4 B.§=(0,-2), r=2

C.5=(0,2), r=4 D.5=(0,2), r=2

Zadanie 6. (I pkt)

Rozwigzaniem niero6wnoSci |x + 4| > 2 jest zbior:
A.(—oo,—6)u(—2,+oo) B.(—oo,—ﬁ)u(il,—l—oo)
C.(~6,-2) D.(-6,2)

Zadanie 7. (I pkt)

Proste /i k sg prostopadiei [: —2x+5y+1=0, k: y =ax + b. Wowczas:
A.a:—z B.a:E C..a:—i D..a:l
5 5 2 2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 8. (I pkt)
Dany jest cigg arytmetyczny (a, ) o wyrazach: (—10, —6,—2,...). Czterdziesty wyraz tego ciggu

jest rowny:
A. 136 B. 146 C.156 D. 166

Zadanie 9. (I pkt)

Ciggiem arytmetycznym jest cigg liczb:

A.(2,4,8) B.(9,3,1) C.(V3,2,1) D. (V41,40

Zadanie 10. (I pkt)
Ciag (x—3,7,14) jest geometryczny. Wowczas:
1 13 9

A x=— B.x=3 C.x=— D.x=—
2 2 14

Zadanie 11. (I pkt)
Wartosc liczby a= 3427 + 943 + /243 jest rowna:
7

10 9

A.32 B. 32 C.32 D. 32

Zadanie 12. (I pkt)
Dziedzing funkeji f okredlonej wzorem f(x) =15+ 3x —v/3 — x jest zbior:
A. R\{-5,3} B.(-5,3) C.(—00,—5) D.(-5,3)

Zadanie 13. (I pkt)
Zbiorem wartosci funkcji f okreslonej wzorem f(x) = |x|— 12 jest zbior:
A. {0, + o) B.(-12,+c0) C. (0, +0) D. (12, +0c0)

Zadanie 14. (I pkt)

Liczba rozwigzan rzeczywistych rownania 16 + x* = 0 wynosi:
A.4 B.2 C.l D.0

Zadanie 15. (I pkt)

2
Liczba odwrotna do liczby 73 jest:
3 3

wof s
h-'|N

A.72 B.—72 C.7 D.7
Zadanie 16. (I pkt)

Wartosc liczby: a = |1, 7— \/'g‘ jest rowna:

A.1,7-3 B.1,7+3 C.—1,7+3 D.-1,7-3
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Zadanie 17. (I pkt)

Wzor funkcji, ktorej wykres powstaje przez przesunigcie wykresu funkcji f (x) = x” 06 jedno-
stek w lewo, to:
A.y=(x—|—6)2 B.yz(x—ﬁ)2 C.y=x"—6 D.y=x"+6

Zadanie 18. (I pkt)
Wielomian W = x* —2x* +4x —8 po rozfozeniu na czynniki ma postac:
AW =(x—2) (x+2) B.W =(x—2)(x* +4) C.W =(x—2)(x+2)” D.W =(x+2)(x>+4)

Zadanie 19. (I pkt)
Funkcja f(x)= [3 —%m]x + 3m—1jest malejaca dla:

A.me (9,4 00) B.me(1,+o0) C.me(—o0,1) D.m € (—o0,9)

Zadanie 20. (I pkt)

Rozwigzaniem nieréwnosci (m+ 5)2 <0 jest zbior:
A.R B.{) C.{5} D.{-5}

Zadanie 21. (I pkt)

Miara kata dziesigciokata foremnego wynosi:
A. 150° B. 144° C.134° D. 120°

Zadanie 22. (I pkt)
Katy o i 3 sg przylegle i o jest o 35° wigkszy od 5. Wynika stad, ze:
A.3=5° B.3=72,5° C.3=107,5° D. 3=162,5°

Zadanie 23. (I pkt)

Przekr6j osiowy stozka jest trojkgtem rownobocznym o boku 4. ObjetoS¢ tego stozka jest rowna:

A. 8“;@ B.8m/3 C. 16”;‘@ D. 1673

Zadanie 24. (I pkt)

Prosta/ jest styczna do okrggu o Srodku § w punkcie 4. Kat miedzy prosta /i cigciwa AB jest
rowny 72°. Zatem kat ASB ma miare:
A.124° B.136° C.144° D. 156°

Zadanie 25. (I pkt)
Kat a jest ostry i cosa = i Wowczas sina: jest rowny:

A.% B. C. ¥ 62

ﬂlwq



Pobrano z arkusze24.pl

Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyboreczg”

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)




Pobrano z arkusze24.pl

Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 26. do 33.
nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwiaz nieréwno§é: —9x> +6x—1<0.

EIPOWHEEL . oot it casimssiianinsi anainseidomssisaminsdh 6 aus s e 45 omin 58 B im i i b e AR R s i

Zadanie 27. (2 pkt)
Punkt § = (-3, 8) jest Srodkiem odcinka AB i B = (—6,14). Wyznacz wspélrzgdne punktu A.

O B - i i e st 48 04 G A 4 s S48 o SR 0 e s TR
8
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Zadanie 28. (2 pkt)

W Kklasie IA bylo trzy razy wigcej chtopcow niz dziewczat. Pewnego dnia do klasy doszly dwie
dziewczyny i wowczas liczba dziewczat stanowita 30% wszystkich osob w klasie. Oblicz, ile byto
chtopcéw i dziewczat na poczatku.

O DOWICHE i es iusuanestiaisaasuisonsnnsonss sfodsssasbacissa usnands sb0ass s o5 sg 44kHSHE 54 EB4 s B SRHS i i SRR B w0 s eR AR 0

Zadanie 29. (2 pkt)

Wykaz, ze jezeli o jest katem ostrym i sina+ cosa = g, tosina -cosa =0,22.

B O B CE i s 84 o et 8 0 a3 e 46 S s e 48 e O s e s0e
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Zadanie 30. (2 pkr)

W ciggu geometrycznym (a, ) o dodatnich wyrazach trzeci wyraz jest rowny 6, a piaty jest row-
ny 24. Wyznacz pierwszy wyraz i iloraz tego ciggu.

Ol D OIW I 122 v o i s s SEEE e 6 e e 8 R 81 S 65 Sm e S e B AR RS

Zadanie 31. (4 pkt)

Rzucono cztery razy symetryczng szeScienng koscig do gry. Oblicz prawdopodobiefistwo, ze
suma wyrzuconych oczek jest mniejsza od 23.

O OWIREZE: 1 vurnomenen smesmaiims i ik st smesinmishamss s messins s i e s emsnm i e g s sk s nansdmminin

10
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Zadanie 32. (5 pkt)

Dany jest tr6jkat prostokatny o przyprostokatnych AC, BC takich, ze|AC|= 6 i|BC|=8. Okrag
o §rodku C i promieniu r =|AC| przecina przeciwprostokatng AB w punkcie P. Wyznacz diu-
goS¢ odcinka BP.

OAPOWIBAZ oottt e e s s s st se s s e s s
11
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Zadanie 33. (6 pkt)

Dany jest ostrostup prawidtowy tréjkatny. Sciana boczna tworzy z ptaszczyzna podstawy kat
30°. Promien okregu opisanego na podstawie jest rowny 2+/3. Oblicz objetos¢i pole powierzch-

ni bocznej podanej bryly.

O DRI O 2t i ook 48 S 8 4 8 S S BE A a6 G4 ST SE ARk B T A

12
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